

Отзыв

на автореферат диссертации Валиевой Мухаббат Сайдалиевны на тему: «Клинико-патогенетический подход к терапии келоидных рубцов у женщин», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.10 – Кожные и венерические болезни.

Диссертационное исследование М.С. Валиевой, посвященное проблеме келоидных рубцов, представляет важную проблему, так как данная патология является значимым косметическим дефектом кожи, который оказывает негативное действие на психо-эмоциональный статус, особенно у лиц женского пола. Кроме того, несмотря на многочисленные современные методы коррекции рубцов кожи, данный вид рубцов в более 50% случаев сопровождается рецидивами.

Научная новизна данной работы заключается в том, что впервые в нашей стране проведено изучение особенностей формирования келоидных рубцов у лиц женского пола и предложен метод терапии с учетом состояния стероидного профиля и репродуктивной системы. Важным является выявление сопутствующих гиперандрогенных состояний кожи у женщин с келоидами, которые также представляют собой эстетически неприемлемые признаки, такие как акне и андрогенная алопеция. Практическая значимость работы заключается в том, что при лечении келоидных рубцов у женщин необходимо учитывать сопутствующие андрогензависимые дермопатии и патологические состояния репродуктивной системы, а также проводить комплексную терапию с применением гестагенсодержащих препаратов. Практические рекомендации выполнимы и помогут dermatocosmetologам в оказании усовершенствованной лечебно-профилактической помощи женщинам, страдающим келоидными рубцами.

Достоверность проведенных исследований основана на использовании современных методов диагностики и лечения, а также утверждённым рационализаторским предложением. В целом, результаты, полученные

автором, являются новыми научными данными и могут использоваться в современной дерматокосметологии.

Основные положения диссертации изложены в 15 публикациях, из которых 4 являются статьями, рекомендованными ВАК при Президенте РТ.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование Валиевой Мухаббат Сайдалиевны на тему: «Клинико-патогенетический подход к терапии келоидных рубцов у женщин», является самостоятельным, логическим, обоснованным и завершённым исследованием в области дерматологии, а автор диссертации заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.10 – Кожные и венерические болезни.

Директор ООО «Медико-эстетический
центр «Жасмин»,
доктор медицинских наук



Раджабова Н.И.